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Madame la Ministre, 
Chers collaboratrices, Chers collaborateurs, 
 
Par la Grâce du Tout Puissant, l’honneur me revient, au nom 

de l’ensemble du personnel, de vous présenter à l’occasion de 

la nouvelle année  nos vœux les meilleurs de bonne et 

heureuse Année 2010. 

Aux membres de votre famille et à tous les êtres qui vous sont 

chers,  nous souhaitons une année de succès, de bonheur et de 

prospérité. Puisse Dieu, dans Sa Toute Puissance et sa 

Miséricorde vous préservez et vous guider dans la noble 

mission qui vous est confiée pour diriger ce département.  

 
Madame la Ministre, 
 
Plus qu’une tradition, les cérémonies de présentation des vœux 

constituent pour nous, personnel, un moment privilégié de 

réaffirmer notre disponibilité et notre conviction à vous 

accompagner, et de vous réitérez nos vœux de succès dans la 

cohésion et la communion. 

 

Madame la Ministre, 

Mesdames, Messieurs les membres du Cabinet et du 

Secrétariat Général, 
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Mesdames, Messieurs les Chefs des services centraux, des 

services rattachés et des projets et programmes ; 

Madame la Directrice Générale de la Cité des Enfants ; 

Chers Collaboratrices et Collaborateurs. 

 
La présentation des vœux nous offre l’occasion de jeter 

ensemble un regard sur ce qui a été entrepris et de nous 

projeter sur la nouvelle année qui s’annonce. 

Vous vous souviendrez que lors de la présentation des vœux à 

l’aube de l’an 2009, Madame la Ministre, vous nous aviez 

conviés à concentrer nos efforts sur la feuille de route que le 

département s’était engagé à suivre dans le cadre de la mise en 

œuvre de la lettre de cadrage du Président de la République 

adressée au Premier Ministre et de celle relative au renouveau 

de l’action publique. 

Le programme de notre département vise, faut-il le rappeler, 

entre autre objectifs dans le cadre du Programme d’action 

gouvernemental 2008-2012 : en matière de promotion de la 

femme : 

- le renforcement des capacités économiques des femmes ; 

- le développement du leadership féminin, y compris la 

lutte contre les violences faites aux femmes ; 

- la promotion de l’approche genre ; 
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- la lutte contre le VIH SIDA. 

En matière de promotion des droits de l’enfant et de la 

famille, il s’agit pour nous, toujours dans le cadre du plan 

d’action gouvernemental 2008-2012 de : 

- promouvoir un environnement juridique favorable aux 

enfants ; 

- assurer la réinsertion psychosociale des enfants victimes 

de violences, d’abus, d’exploitation et de négligence ; 

- promouvoir la participation de l’enfant à la gestion de sa 

vie en société ; 

- consolider la fonction socialisante de la famille. 

 
Madame la Ministre, 
Chères collaboratrices, Chers collaborateurs, 
 
Les résultats attendus de ces objectifs supposaient la mise en 

œuvre d’actions ciblées par nos structures centrales et 

opérationnelles ainsi que par les projets et programmes du 

département. 

La mise en œuvre efficace et efficiente de ces actions 

supposait que soit réaménagé notre dispositif institutionnel 

notamment à travers une relecture des textes qui  régissent nos 

directions centrales et régionales, ainsi que nos services 

subrégionaux, en vue de les adapter à nos orientations 
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actuelles et de promouvoir le leadership du département en 

matière de promotion de la femme, de promotion et de 

protection des droits de l’enfant et de la famille. 

Enfin, pour y parvenir, le renouveau de l’action publique, dont 

les objectifs sont communs à tous les départements et services 

publics, devrait constituer la toile de fond de toutes les actions 

que nous devions entreprendre. 

 

Madame la Ministre, 
Chères collaboratrices, Chers collaborateurs, 
 

Si j’ai tenu à rappeler ces orientations, c’est moins pour en 

faire un bilan, que de nous rappeler les engagements auxquels                 

nous avons souscrits courant 2009. Chacun et chacune d’entre 

nous, pouvons nous faire un bilan et tirer les leçons à son 

niveau. 

 

Madame la Ministre, 
 
L’année 2009 a enregistré de nombreux progrès, en termes 

d’atteinte de nos résultats, dans tous les domaines. 

Cependant nous pensons que beaucoup reste encore à faire.  
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Des difficultés et obstacles subsistent pour lesquels il nous 

faut trouver des solutions pour l’atteinte de nos objectifs : elles 

se résument à l’utilisation judicieuse de ressources humaines 

disponibles des ressources matérielles et financières.  

 
L’année 2010 sera une année de défis : 

- l’opérationnalisation de la restructuration intérieure de 
nos services centraux, régionaux et locaux à laquelle il 
nous faut nous attacher tout de suite, surtout avec la 
création des structures de planification placées en staff au 
sein de nos deux directions centrales, y compris la 
création prochaine au sein du Secrétariat Général de la 
Cellule de décentralisation ; 

- l’opérationnalisation de la politique nationale d’égalité 
entre les sexes. 

A cela il faudra concevoir une véritable politique de protection 
de l’enfant et de la famille qui sera un vaste chantier. 
 
Nous sommes très optimistes pour l’année 2010 ; si ensemble 

nous nous mobilisons sur nos priorités et partageons les 

mêmes objectifs de performance, autour des grandes 

orientations de la lettre de cadrage de Monsieur le Président de 

la République, et de la feuille de route de notre département 

pour la période 2008-2012. 

 
Madame la Ministre, 
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L’ensemble du personnel est conscient des efforts que vous 

faites pour lui et pour ce département. En ma qualité d’aîné de 

la famille, je ne peux que vous en remercier et vous demander 

de poursuivre l’élan d’ouverture, de générosité et de 

sociabilité qui vous caractérise. Vous pouvez être assurée de 

notre soutien total  pour relever avec vous les défis qui nous 

assaillent.  

 

Personnellement, au moment où je fais valoir mes droits à la 

retraite, je voudrais vous assurez que je garde de vous le 

meilleur des souvenirs, au delà de votre haute fonction de 

Ministre, la petite sœur qui a toujours affectueusement 

considéré son aîné. 

En ces débuts de l’année 2010, tous nos vœux de succès et de 

réussite vous accompagnent. 

 
Bonne et heureuse Année 2010, Madame la Ministre. 
 
Je vous remercie.  
 


